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БІОЛОГІЧНА ЦІННІСТЬ ЗЕЛЕНІ ПЕТРУШКИ ПРИ ЗБЕРІГАННІ

Для безперебійного постачання населенню зеленних овочів існує потреба у їх зберіганні. Т] 
зберігання залежить від ряду факторів і, зокрема, від запасів поживних речовин у сировині [1,2]. Питанню 

■ біохімічних компонентів при зберіганні зеленних овочів присвячено велику кількість наукових праць [1,3,4]. 
із нових способів зберігання зеленних овочів, який сприяє мінімальним втратам її біологічної цінності є 
за використання аграрного гідрогелю та антиоксидантів [5].

Дослідження проводилися у 2012-2013 роках. На зберігання закладали зелень петрушки осінньо:* 
сорту Новас, що відповідає вимогам стандарту. Зелень петрушки розфасовували у  пучки по 150 г та 
стеблами у поліетиленові пакети розміром 80x30 мм, попередньо наповненими розчинами аграрного гідрог 
запобігання втратам поживних речовин петрушки, у розчин гідрогелю вводили композицію з антиоксиданти 
і хлорофіліпту [5]. Температура зберігання 1±0,5 °С, відносна вологість повітря 95±3 %. За контроль 
зелень петрушки, котра зберігалася в холодильнику за тих самих умов.

Вміст сухих речовин визначали термогравіметричним методом, сухі розчинні речовини рефрактої 
Масову концентрацію цукрів визначали фериціанідним методом, а концентрацію кислот шляхом титруванні.

На момент закладання на зберігання петрушка вміст сухих речовин в зелені петрушки склав 18,28 V *  
сухих розчинних -  8,8 % (рис. 1).

З?*

0  3 6

Трш ишіс& з€йфїгашг&  д іб

96

Рис. 1. Зміна вмісту сухих речовин при зберіганні зелені петрушки (середнє за 2012-2013 рд,): сухі речові

1 -  контроль*?. -  дослід, ШР05 = 0,60; сухі розчинні речовини: О  -  контроль, И  -  дослід, ШРо5 = 0,46.

Під час зберігання вміст сухих речовин у листових овочах знижується, що пояснюється акти 
залученням в метаболічні процеси [6]. Результати наших досліджень під тверджують такі дані. За 36 діб зі 
контрольного зразку, вміст сухих речовин знизився на 28,4 %, СРР -  на 37,2 %.

Використання живильного середовища на основі гідрогелю із додаванням комплексного антиоі 
(АО) дозволяє на кінець зберігання контрольного зразку скоротити втрати сухих речовин на 26,6 %, СРР -  на 
відповідно. При подальшому зберіганні дослідних зразків кількість сухих речовин знижувалась більш стрі 
на початкових етапах і, на кінець зберігання їх вміст склав 74,4 %, а СРР -  69,9 % від Лопаткового значення.

Основну частину сухих речовин зелені петрушки складають цукри [7]. Зелень петрушки сорту 
момент збору містила 1,87 % цукрів (рис. 2 а]. Впродовж зберігання, цей показник стабільно знижуване* і( 
втрати в контрольному варіанті на кінець зберігання склали 42,4 % від початкової кількості.

56



05.18.13 Технологія консервованих і охолоджених харчових продуктів

В зелені, яка зберігалась із використанням живильного середовища на основі гідрогелю із додаванням 
комплексного АО, відмічалось суттєве скорочення дисиміляції цукрів у порівнянні з контрольними зразками. Зелень 
петрушки дослідних зразків за увесь період зберігання (96 діб) втратила на 3,58 % цукрів менше, ніж контрольних 
за 36 діб (див. рис. 2 а). ,

Органічні кислоти разом із цукрами визначають смак зелені петрушки. На момент збору, вміст титрованих 
кислот в зелені петрушці сягав 0,17 % (рис, 2 б). Від початку зберігання до 24 доби, спостерігається зростання рівня 
титрованих кислот, що є наслідком утворення протонованих кислот з низькими константами кислотності та більш 
повільним залученням органічних кислот у дихальні процеси. Як описують науковці, під час зберігання листя, 
яблучна кислота руйнується, а продукти її розпаду є метаболітами для утворення лимонної кислоти [8]. В 
подальшому, зафіксовано поступове їх зниження (див. рис. 2 б), що пояснюється залученням в підтримання окисно- 
відновного гомеостазу.

Зелень петрушки, що зберігалась із використанням живильного середовища на основі гідрогелю із 
додаванням комплексного АО, продемонструвала динаміку подібну до контролю, однак титрована кислотність 
дослідних зразків упродовж всього періоду зберігання перевищувала аналогічний показник в контролі в 1,3 рази.

Таким чином, застосування живильного середовища на основі агрогелю із додаванням комплексного 
антиоксиданту, в порівнянні з контролем, дозволяє скоротити втрати сухих речовин на 26,58 %, сухих розчинних 
речовин -  на 34,55 %; сприяє уповільненню темпів дисиміляції цукрів більш ніж в 2 рази; знижує витрати 
титрованих кислот в 1,3 рази. Це дозволяє отримати петрушку високої якості навіть після вдвічі довшого терміну 
зберігання.
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